

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 12, ožujak 2013.

U KRIŽU JE ŽIVOT

Lk 22, 14 – 23,56



Ulazimo u posljednji tjedan Isusova zemaljskog života i slušamo izvješća o njegovoj mucii. Isus ulazi u sveti grad Jeruzalem, dočekan klicanjem i odobravanjem. O tome nam govori evanđelje - danas, na nedjelju Cvjetnice. No, ta slika zamalo se pretvara u svoju suprotnost - opisanu u izvještaju evanđelista Luke. Taj toliko slavljeni i svečano dočekan Mesija uskoro stoji pred sucima i upraviteljima, biva ponižen, popljuvan i izbičevan, uzima na sebe teški križ, teško ali strpljivo ga nosi na Kalvariju, biva pribit na nj te umirući predaje svoj duh Ocu.

Isusovim ulaskom u Jeruzalem, koji je obilježen slavljem, čašću i klicanjem, započinje drama kakvu si nitko od stanovnika Jeruzalema nije mogao ni zamisliti. U skromnom, poniznom i prema svima dobrotivom učitelju iz Nazareta masa okupljena na slavlje blagdana Pashe prepoznaje dugo

očekivanog Mesiju. Onaj koji govori tako snažno kao nitko dosad, koji čini čudesne znake, liječi bolesne i prijatelj je svima, a osobito onima »s ruba« - taj mora da je Mesija, Pomazanik, Spasitelj.

Međutim, čudnom logikom, u kratko vrijeme, zavist i mržnja pretvaraju ga u čovjeka koji je izdan, zatajen, ostavljen od svijuu, prepušten nepravednim optuživanjima i osudi, predan bestijalnom izivljavanju, mučenju i ponižavanju. Njegova ljubav, dobrota, opraštanje, prihvaćanje svakoga nailaze na potpunu suprotnost: na mržnju, zlobu, prezir, odbacivanje. On nevin, uzima na svoja leđa križ krivice cijeloga svijeta i strpljivo ga nosi na mjesto gdje će na njega biti razapet. Oko njega, ona ista masa ljudi koja mu je klicala kao kralju, urla puna bijesa i prezira: »Raspni ga, raspni!« Samo malobrojni među njima, poput Marije, majke njegove, ljubljenog učenika Ivana, Šimuna Cirenca, Veronike, skupine žena - suosjećaju s njime i prate ga u sramotnu smrt.

U tim trenucima Isus doživljava vjerojatno najmučniju samoću i ostavljenost. Događa se nepravda koja vapije u nebo. No, upravo po tome, na taj strašni način Bog suprotstavlja ljudskim planovima, njihovim očekivanjima, nadama i razočaranjima svoju logiku, želi na svoj način ostvariti svoje kraljevstvo i ispuniti obećanje o spasenju. Dopušta da njegov Izabranik trpi, bude ponižavan, da sramotno umre na križu. Po tome otvara jednu potpuno novu perspektivu čovjeku: do pravoga života, života u punini stiže se po trpljenju, križu i smrti. To je njegov plan, upravo tako je htio pokazati svoju neizmjernu ljubav za svakog čovjeka - da je htio i dopustio da se sve zlo, sva mržnja i nepravda sruče na njegova Sina. Želio je da po Isusovu križu zasja puna veličina i smisao života i da nas pozove na taj isti put. U križu je ljubav na djelu, u njemu je smisao, po njemu se dolazi do uskrsnuća, u njemu je život - život u punini.

ŠTO JE ISTINA?

Pred Poncijem Pilatom, izvješćuje Evanđelje, Krist je izrekao ove riječi: "Došao sam posvjedočiti za istinu"; onda je Pilat, prije nego je izišao iz sudnice, kao da pita samoga sebe, promrmljao: "Što je istina?" (Iv 18,37–38). To je posljednje veliko pitanje poganstva, pitanje koje ono može punim pravom formulirati nakon što je stoljećima s udivljenjem, ali s uzaludnom upornosti, ispitivalo nebesa. Grčki filozofi, zajedno s nekim drugima, rekli su sve, ali nisu svi rekli isto. Budući da su njihove teorije logički besprijekorne, sve se mogu smatrati istinitima – što znači da ne postoji jedna istina, nego mnoge, dapače da postoji onoliko istina koliko ima umova koji znaju na ispravan način razmišljati. MEĐUTIM... Krist nam kaže: "Ja sam Istina" (Iv 14,6). Za nas istina nije ideja, nije tajna, nije filozofija, nego jedna osoba; ta osoba, očito, može biti samo osoba Isusa Krista. Ako je istina da su Grci ljudsku misao istraživali u svim smjerovima, ako je istina da se može pronaći monada u Demokritu, Darwina u Heraklitu te ako se dobro traži, čak Hegela u Platonu, isto je tako istina da je sve do sada Krist bio jedini koji nam je od početka povijesti rekao nešto o božanskoj misli. Prema tome, za nas istina nije drugo nego isijavanje njegove osobe u naš život, u svijet i misao.

Po čemu se može prepoznati da je nešto istinito?

Nema načina da to saznamo. Prije su istinu označavali kao "prilagođavanje – to jest kao primjerenost ili ako hoćete kao podudaranje stvarnosti i razuma. Ali već je davno Immanuel Kant pokazao da ne možemo izravno spoznati "stvar u sebi", nego samo što nama ona predstavlja tako da se slaganje stvarnosti i razuma svodi jednostavno na slaganje razuma sa samim sobom. Najsuvremenija fizika potpuno je potvrdila dijagnozu Immanuela Kanta kad je pokazala da je stvarnost u vječnome bijegu, da uvijek postoje čestice iznad čestica, te na kraju ne preostane ništa drugo nego tajanstveno strujanje energije. Ne može se, dakle, govoriti o "prilagođavanju stvarnosti razumu", kad stvarnost nije dohvatljiva. Prema tome, na vaše pitanje nema odgovora. MEĐUTIM... Toma Akvinski kaže nam: "Lijepo je sjaj istinitoga." Da je neka stvar istinita, to se jednostavno prepoznaje po tome što je lijepa. Uzmimo za primjer neko djelo moderne umjetnosti, luk nekoga mosta ili krivulju neke brane: njihova je finoća materijalni i vidljivi izraz točnoga računanja. Lijepo i istinito uvijek su pridruženi, a zajedno čine ono što nazivamo stilom, što već nalazi svoje utočište u matematici ili fizici. Einsteinova jednadžba, ("energija je jednaka umnošku mase i kvadrata brzine svjetlosti"), provjerena, na žalost, u Hiroshimi i Nagasakiju, dakle istinita, u svojoj jednostavnosti toliko je lijepa da bismo bez velikoga iznenađenja mogli čitati i u Knjizi Postanka. Stil je povezan s istinitim, a nadarenost s umijećem ako nije povezana s laži. Pascal ima stil jer mu njegov znanstveni duh dopušta da se što više približi istini. Moderna filozofija nije istinita jer nije lijepa... i obratno. Kad pročitate neku rečenicu Jean-Paula Sartrea, kao na primjer sljedeću: "Ništa jest praznina bitka, pad onoga u-sebi prema sebi po čemu se stvara ono-za-sebe", tada je isključeno da ćete naći i najmanju česticu istine u toj neprobavljivoj mješavini riječi.

Prigovore izvedene iz Kanta i najsuvremenije fizike treba odbaciti. Kant je snažan mislilac, ali on se služi razumom protiv njega samoga i ne poznaje njegovu važnu sposobnost da se potpuno povlači pred onim što jest. Najsuvremenija fizika ne niječe stvarnost i nikako se ne odriče mogućnosti da je spozna. Često se u običnim razgovorima čuje onaj izraz općenitoga nevjerovanja: "Ovo je previše lijepo da bi bilo istinito." To je grdna pogriješka. Ako Bog postoji, a on postoji, ništa, naprotiv nije dosta lijepo da bude potpuno istinito.

OGLASI

PROBA ZBORA je po dogovoru sa s. Cecilijom.

ČIŠĆENJE CRKVE: Pozivamo Vas da ovih dana pomognete pripremiti crkvu za svete dane Trodnevlja i Uskrs!

BLAGOVIJEST: U Velikom tjednu ne može se slaviti liturgijski pa se prebacuje na 8. travnja 2013.

PRVOPRIČESNICI I KRIZMANICI su obavezni doći na misu na Veliki Četvrtak, na obrede Velikog Petka i na Uskrs.

ŽUPNI URED ZA IZDAVANJE POTVRDA U VELIKOM TJEDNU NEĆE RADITI.

NOVČANI DAR ZA CVIJEĆE ZA USKRS: Tko želi dati svoj novčani dar može to učiniti do Uskrsa! Hvala!

Ozivi

IVAN PITOMAČAN iz župe Pitomača, Velika Črešnjevnica 13 i **HELENA GRAHOVEC** iz župe Virje, Mitrovica 52 žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 20. travnja 2012. u župnoj crkvi u Pitomači.

Zahvaljujem obiteljima za obiteljski dar i dar za zvona, a potičem i ostale. Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovale su obitelji:

Pavunić, P. Miškine 22 – za cvijeće; Šignjar, P. Miškine 34 – za cvijeće; Tomec, B. Radića 6; Milican, Mitrovica 94; Čolig, Hrv. Domobrana 29; Peršinović, Gajeva 26; Markov, Kolodvorska 5; Buhinjak, Trnovac 9; Gorički, Trnovac 30; Kovačić, Mitrovica 107; Cvetković, Šemovci, S. Radića 74 =100kn; Perok Katica, četiri cvijetnjaka za crkvu u Šemovcima. Za cvijeće i platno u Šemovcima za crkvu darovali: Barišević Đuro =100kn; Volarić Andrija =20kn; Cikoš Željko =20kn; Jurić Regina =20kn; Siladić Katica=20kn; Grgić Dijana =20kn; Počepan Marija =20kn; Bjelobrk Damir =20kn.

Uskrsna ispovijed bolesnih

UTORAK, 26.03.2013.

od 8.00 – Sv. Ana od 8.30 – Šemovci

od 10.00 –Virje, za ulice: Trg M. Gupca, Trg B. Jelačića, Gajeva, Hrv. Domobrana; Kolodvorska, Paromlinska, Gradišće, T. Prodavić, P. Miškine, Trnovac, Ciglenska, A. Šenoje i Brestova

SRIJEDA, 27.03.2013.

9.00 – Virje, za ulice: Mitrovica, A. Cesarca, Gorička, Novigradska, Miholjanska, Vrbas

SVETE MISE U TJEDNU 24.3.2013. – 31.3.2013.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
24.3.	N	CVJETNICA	<p>8.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Cvjeta i Dragutin Račan, Ivan Miletić, Elizabeta i Petar Račan</p> <p>9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Ivica Holjak i pok. iz obit. Nemeč</p> <p>11.00 + Mihael, Vera, Željko i svi iz obit. Lovnički</p> <p>15.00 – KRIŽNI PUT NA KALVARIJI U SV. ANI</p> <p>* NEMA večernje sv. mise!</p>
25.3.	P		7.00 + Marica Godina
26.3.	U		18.00 + Marica i Martin Popec, Dragutin Jurkov
27.3.	S		<p>18.00 + obit. Šoš</p> <p>18.00 – Marijina Legija</p>
28.3.	Č	VELIKI ČETVRTAK	<p>10.00 – Misa posvete ulja u varaždinskoj katedrali</p> <p>18.00 – MISA VEČERE GOSPODnje: + svećenici i časne sestre</p> <p>19.00 – GECEMANSKA URA KLANJANJA</p>
29.3.	P	VELIKI PETAK <i>Post i nemrs</i>	15.00 – OBREDI MUKE GOSPODnje
30.3.	S	VELIKA SUBOTA	20.00 – VAZMENO BDIJENJE – USKRSNUĆE GOSPODINA NAŠEG ISUSA KRISTA
31.3.	N	USKRS	<p>7.00 – Obred blagoslova jela / župna crkva</p> <p>8.00 – Sv. Misa i blagoslov jela (Sv. Ana): + Josip Barber</p> <p>9.30 – Sv. Misa i blagoslov jela (Šemovci): + Jagica Marčinko</p> <p>11.00 – Župna sv. misa</p> <p>* NEMA večernje sv. mise!</p>